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新発田市教育委員会令和６年１２月定例会 会議録

○ 議事日程

令和６年１２月３日（火曜日） 午前９時３０分 開 会

豊浦庁舎 ２階 教育委員会会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 前回定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 議事

議第２５号 専決処分の承認について

（令和６年度新発田市一般会計補正予算（第６号）について）

議第２６号 専決処分の承認について

（令和６年度新発田市一般会計補正予算（第７号）について）

議第２７号 新発田市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則制定について

日程第５ その他

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席者

工 藤 ひとし 教育長

石 坂 均 委 員（教育長職務代理者）

笠 原 恭 子 委 員

村 川 孝 子 委 員

○ 説明のため出席した者

教育次長 橋 本 隆 志

教育総務課長 坂 上 新 一

学校教育課長 彌源治 仁 伺

学校教育課教育センター長

阿 部 英 幸

文化行政課長 宮 﨑 由 香

中央図書館長 庭 山 恵

生涯学習課長 井 浦 智 明

青少年健全育成センター所長
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古 田 潤 子

○ 書 記

教育総務課長補佐 阿 部 成 美

教育総務課教育総務係長

小 島 貴 志

○ 議 事

○工藤教育長

ただいまから教育委員会の令和６年１２月定例会を開会いたします。

○工藤教育長

それでは会議に入ります。

「日程第１ 会議録署名委員の指名について」でありますが、石坂教育長職務代理者

を指名いたします。よろしくお願いします。

次に「日程第２ 前回定例会会議録の承認について」お諮りいたします。既に送付し

てあります会議録について、御質問等ございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、１１月定例会の会議録は承認されました。

次に、「日程第３ 教育長職務報告」を行います。職務報告につきましては、既に送付

してあります「教育長職務報告（令和６年１１月１日～令和６年１１月３０日分）」のと

おり報告いたします。委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので、「教育長職務報告」について、承認の方の挙手を

お願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、「教育長職務報告」は承認されました。

○工藤教育長

それでは、「日程第４ 議事」に入ります。

皆様にお諮りします。議第２５号及び議第２６号は令和６年度新発田市一般会計補正

予算に関する専決処分の承認についてでありますので、一括審議としてよろしいでしょ

うか。

○工藤教育長
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異議がないようですので、それでは、「議第２５号 専決処分の承認について（令和

６年度新発田市一般会計補正予算（第６号）について）」及び「議第２６号 専決処分

の承認について（令和６年度新発田市一般会計補正予算（第７号）について）」の審議

を行います。橋本教育次長から説明をお願いいたします。

○橋本教育次長

私の方から説明申し上げます。議案の１ページからになります。内容につきましては、

３ページの表を御覧ください。議案３ページになります。はじめに、新発田市の一般会

計補正予算（第６号）についてであります。

歳出につきまして説明申し上げます。歳出については、教育委員会教育総務課から始

まりまして、全課等が関係しております。

内容は人事院勧告に基づく市職員の給与改定が予定されております。これに合わせて、

会計年度任用職員の報酬についても改定をするという方針が市長部局の方で固まりま

して、本年の４月１日に遡り、増額分の差額を会計年度任用職員へ支給することに伴う

補正であります。

表の着色されている部分が今回の教育委員会の補正予算額であります。議案の４ペー

ジ最下段に歳出の合計額６，３３６万１千円が、教育委員会に所属する会計年度任用職

員の人事院勧告に伴う差額となります。戻りまして、３ページ上段であります。今ほど

の歳出に関連しまして、文化行政課の遺跡発掘調査事業の事業者負担金も増額すること

に伴う補正であります。歳入は、２８万３千円の増額という補正の内容となります。

なお本日は、市議会の告示日でありまして、議案が市議会に提案されております。こ

の補正予算議案につきましては、市議会１２月定例会本会議初日に審議の予定となって

おります。

続きましてもう１件、専決処分の説明であります。議案は５ページからになります。

内容につきましては、議案書７ページの表を御覧ください。同じく、令和６年度新発田

市一般会計補正予算（第７号）であります。下段の歳出を御覧いただきたいと思います。

関係課は教育総務課であります。事務事業が五つございます。上の四つは、来年度、令

和７年度に向けて、４月までに市内の小・中学校の特別支援教室の体制を整えるために、

１２月補正予算により、工事、備品の購入等を進めたいというものであります。

５行目の教育振興基金につきましては、市内の市民団体であります、新発田城を愛す

会から、教育委員会が事業計画を進めております新発田城土橋門の復元に充てていただ

きたいとの寄附を頂戴して、教育振興基金に積み立てるというものであります。

次に文化行政課の関係であります。市民文化会館の正職員の療養休暇に伴う代替会計

年度任用職員の雇用に要する経費の計上であります。

最後に、生涯学習課の関係であります。こちらについても、正職員の療養休暇に伴う

代替会計年度任用職員に要する経費の補正であります。補正額の総額は、２，３２２万

２千円、これに対して上段の歳入ですが、先ほど教育振興基金に積み立てると説明申し

上げました、寄附額６１万円につきまして歳入の補正をいたします。説明は以上です。

○工藤教育長

説明が終わりました。委員の皆様から御質問等ございましたらお願いいたします。
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○工藤教育長

御意見、御質問がないようですので「議第２５号 専決処分の承認について（令和６年

度新発田市一般会計補正予算（第６号）について）」及び「議第２６号 専決処分の承認

について（令和６年度新発田市一般会計補正予算（第７号）について）」を承認される方

の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第２５号及び議第２６号は承認することに決しました。

次に、「議第２７号 新発田市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則制

定について」の審議を行います。彌源治学校教育課長から説明をお願いいたします。

○彌源治学校教育課長

「新発田市立学校管理運営に関する規則の一部を改正する規則制定について」の提案

でございます。

議案の９ページを御覧ください。新発田市立学校管理運営に関する規則の一部を改正す

る規則でありますが、第２５条第３項中「校長の推薦により委員会」を「、委員会」に改

めるということ、第２６条の３の見出し中「教諭等」の次に「、養護教諭、栄養教諭」を

加え、同条中第２項を第３項とし、第１項の次に「教育長は、養護教諭及び養護教諭の職

務の明確化を図るため、標準的な職務の内容その他養護教諭及び栄養教諭の職務の遂行に

関し必要な事項を定めるものとする。」という１項を加えております。

続きまして、議案資料の１ページを御覧ください。改正の理由としまして、一点目は学

校医、学校歯科医、学校薬剤師は、校長の推薦により委員会が委嘱するとしております。

ただし、学校保健安全法第２３条第３項において、学校医、学校歯科医及び学校薬剤師は、

それぞれ医師、歯科医師または薬剤師のうちから任命し、または委嘱すると定められてお

ります。必ずしも校長の推薦を要するものではないことから、校長の推薦を不要とする改

正を行うものでございます。

二点目としまして、養護教諭及び栄養教諭は、その専門性を発揮し、本来の職務に集中

できるような環境を整備するにあたり、教諭等及び事務職員と同様に、養護教諭及び栄養

教諭の標準的な職務の明確化を図る改正を行うものでございます。以上です。

○工藤教育長

委員の皆様から何か御質問等はございますか。

○村川委員

これまで教諭と事務職員は職務が明確化されていたが、これまで明確化されていなかっ

た養護教諭、栄養教諭について、働き方等を考慮し、職務を明確化することになったとい

うことでよろしいでしょうか。

○彌源治学校教育課長

私も本来、既に職務の記載及び明確化がされていなければならないものであると思いま

すが、令和５年度に文科省から通知があり、それに倣って養護教諭及び栄養教諭の職務の

明確化を図るため、今回提案するものでございます。
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○村川委員

大変に良いことであり、養護教諭及び栄養教諭の方の職務を明確化することによって、

先生方もより意欲を持って業務に取り組むのではないかと思います。

○工藤教育長

他に御意見、御質問ございましたらお願いいたします。

○石坂教育長職務代理者

確認ですが、議案に係る資料１ページ１の（１）、「校長の推薦」というところで、今に

なって制度が変わったということではなく、元々あったもので、改めて見直したら特に必

要ない手続きのため見直したいということでよろしいでしょうか。

○彌源治学校教育課長

これまでは、学校医、学校歯科医、学校薬剤師は、校長の推薦が必要であるということ

になっておりましたので、医師会等から推薦いただいた学校医等について、改めて学校に

推薦状を上げていただかなければならないというところがありました。

これまでと何か変わるということではないのですが、その推薦の依頼状を発送する手続

きを実態に合わせて見直していこうということでございます。

○石坂教育長職務代理者

このような不要な手続きを見直していただけるということは、教育現場にとっても非常

に良いことだと思います。まだ他にも同じように不要な手続きがあるのかもしれませんが、

見直しをよろしくお願いいたします。

○工藤教育長

他に御意見、御質問ございますか。

○工藤教育長

他に御意見、御質問がないようですので「議第２７号 新発田市立学校管理運営に関す

る規則の一部を改正する規則制定について」を承認される方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、議第２７号は承認することに決しました。

それでは、「日程第５ その他」に入ります。

はじめに、「教育委員会・今後の日程（予定）」について、坂上教育総務課長から説明を

お願いいたします。

○坂上教育総務課長

それでは説明いたします。今後の日程でございます。資料の方を御覧いただきたいと思

います。下の網かけの二つでございますけども、３月４日、教育委員会３月定例会という

ことで御案内をさせていただいておりますけども、実はこの日は中学校の卒業式のため、
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日程調整をさせていただき、改めて御案内させていただきたいと思います。大変失礼いた

しました。よろしくお願いいたします。

その下の３月１６日につきましては、成人式がございます。以上でございます。

○工藤教育長

ただいま予定につきまして説明がございました。何か御質問等ございましたらお願いい

たします。

定例教育委員会と中学校の卒業式の日が重なってしまいましたので、日程変更をお願い

したいと思います。成人式につきましては、今現在、生涯学習課の方で丁寧に新成人の方

で実行委員会を組織してやっていただいております。御協力をよろしくお願いいたします。

それでは、御質問等がなければ、この通りですので御予定に入れていただきたいと思い

ます。

それでは、御質問等がなければ、今後の予定について説明の通りでありますので、御予

定に入れておいていただきたいと思いますので、お願いいたします。

それでは、その他の報告、まず事務局の方から報告がございましたらお願いいたします。

○宮﨑文化行政課長

私の方から二点ほど報告がございます。

一点目は、新発田城の公開について、二点目は、小中学校教育鑑賞事業につきまして御

報告させていただきます。

まず一点目ですが、前回の教育委員会の時に、十一人の賊軍の映画公開に合わせまして、

１２月１日から２６日まで、特別に新発田城を公開するということを皆様にお知らせさせ

ていただきましたが、そのことについて報告いたします。

１１月は例年開城しておりますけれども、映画の影響なのか、現時点で対前年比１，５

４４人来城者数が増加しております。１２月１日から特別公開を始めまして、１２月１日

の日曜日は１３０人、翌日の月曜日は１０４人来城され、平日にも関わらず１００人以上

のお客様が来られました。

令和６年度の来城者数を予測しますと、過去１０年間で年間来城者数が一番多くなりそ

うであり、映画の公開による効果があったのではないかということでお知らせさせていた

だきます。

また、市議会の方からも、冬期に新発田城を公開してはどうかとの御要望が挙がってい

ましたが、年明けまして、１月２６日の日曜日は、全国的に文化財の防火デーであります。

この日は特別に新発田城を開けまして、重要文化財に直接は水はかけませんが、雪の新発

田城の前で消防車による放水訓練を実施する予定にしております。以上、特別公開のお知

らせです。

あともう一点、小中学校教育鑑賞事業について、例年委員の皆様にも御鑑賞いただいて

おります。先般、村川委員から、小学１年生から６年生まで同じ演目のため、全学年が内

容を理解できているのか懸念されるという御意見をいただきました。１１月１２日に教育

鑑賞事業の実行委員会を開催いたしまして、小・中学校の校長会長、ＰＴＡの皆様に御協

議いただきましたが、今年の小学校の演劇「銭天堂」については、１年生から６年生まで

十分に楽しめたということで、次年度の小学校についてはミュージカル「ネバーランド」

の１演目、中学校については、パーカッションによる音楽パフォーマンスに決定いたしま
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した。以上、二点報告させていただきます。

○工藤教育長

このことについて、委員の皆さんから御質問等ございますか。

○石坂教育長職務代理

小・中学校の両方を鑑賞し、楽しませていただきました。小学校の方の「銭天堂」が今

映画も上映しているのですよね。大変良いタイミングであり、映画の予告をテレビで見た

小学生は、「これを観た」と話題になるので、映画化を予測して選んだのかわからないの

ですが、素晴らしいタイミングだなと思いながら映画の宣伝を見ております。以上です。

○工藤教育長

私もテレビコマーシャルで映画の予告を見て、タイムリーだったなと思いました。映画

はアニメが入るため演劇とは少し違うのですが、やはり生の演劇を観ることにより、子ど

も達は感激したと思います。私も鑑賞いたしましたが、子ども達が歓声を上げながら観て

いる姿を見て、やはり本物は素晴らしいなと思いました。引き続き、来年度の事業もよろ

しくお願いいたします。

○工藤教育長

事務局の方で他に何かありますでしょうか。

教育委員の皆様から何か御質問、あるいは御意見がありましたらお願いしたいと思いま

す。

○工藤教育長

それでは、以上で教育委員会令和６年１２月定例会を閉会いたします。

午前９時５３分 閉 会

令和６年１２月３日

新発田市教育委員会教育長

委 員


